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Boris Nikolić, prof.
Filozofski fakultet, Nikšić

POZNATI NEPOZNATI JADRAN
(Knjiga Borislava Dabovića, Ministarstvo sporta RCG, 1996. H. Novi)

Povodom četrdeset pet godina prvoli-
gaškog vaterpola na Škveru, Borislav Dabo-
vić je objavio knjigu pod nazivom „Poznati
nepoznati Jadran’’.

Posebno bitne rubrike koje se nalaze me-
đu koricama ove knjige, lijepo ilustrovane na
230 strana su: popis vaterpolista Jadrana koji
su nastupali za prvu ekipu od 1945. do 1996.
godine, koja broji 140 imena. Takođe pregled-
no je složena i klupska lista strijelaca od 1951.
do 1996. godine na čijem čelu je Stanko Zlok-
ović sa 561 postignutim golom. U tom peri-
odu 86 takmičara se upisalo u listu strijelaca.
Može se naći popis trenera koji su svojim ra-
dom doprinijeli uspjesima prvog tima Jadra-
na od 1945. do 1996. godine, koja sadrži 22
imena. Autor se pobrinuo da se ne izostave ni imena sudija koji su vodili utak-
mice na Čkveru i bazenu Instituta u Igalu u periodu od 1953. do 1996. godine
koja broji čak 70 imena.

Recenzenti ove knjige Borislav Klisura i Petar Jančić su autora nazvali
„preciznim sportskim hroničarom’’. Dalje, kažu za njega da je godinama crtao
i popunjavao brojne tabele, ispisivao statističke podatke, unosio imena i brojke,
datume i rezultate...

Klisura i Jančić ističu: „Tačno je da ova knjiga može biti značajnija baza
podataka za monografiju. Međutim, kao što i sami naslov kaže, ovdje je dato



84

časopis br. 5 MONTENEGRIN SPORT ACADEMY, „Sport Mont”

dosta onog što nije poznato javnosti, što je ostalo nezabilježeno ili što je otrg-
nuto od zaborava. Čak u njoj ima dosta onog zanimljivog, što možda i ne bi
“ušlo’’ u monografiju, posebno kada se radi o petnaestak zanimljivih bilješki,
poput one “Primite gol da ja uđem’’, koje upravo čine pravi život ovog velikog
sportskog kolektiva, a ovoj knjizi daje originalnost i posebnost’’...

Autor je imao želju, da se “jubilejom kluba’’, “obrati javnosti’’, da se tim
povodom, prvi put na jednom mjestu nađu imena svih vaterpolista Jadrana,
koji su svojim ponašanjem, igrama i rezultatima u proteklih 45 godina igranja
u Prvoj saveznoj ligi pronosili slavu svoga grada i ispisivali najljepše stranice
u poslijeratnoj istoriji matičnog kluba.

U uvodu ove lijepe knjige koju Dabović počinje navijačima, kao ponosom
grada, između ostalog stoji da je plivački vaterpolo klub Jadran obnoveljen 4.
aprila 1945. godine, a da je njegova osnivačka skupština bila 9. avgusta 1926.
godine.

Među koricama knjige,između ostalog, nalaze se i podaci da je Jadran
1958. godine, po prvi put postao šampion Jugoslavije, a da je godinu dana
kasnije taj rezultat potvrdio bez ijednog pretrpljenog poraza.


	SportMont br.5.

